香港文匯郭WEN WEI PO ■責任編輯:謝孟宜 2017年5月2日(星期二)

特首晤印尼總統 冀結合大灣區加強合作交流



■ 梁 振 英 (左)在禮賓 府與訪港的 印尼總統佐 科·維多多



■兩地簽署 文化合作諒

香港文匯報訊(記者 甘 瑜)印尼總統佐科·維多多 訪港兩日,特區行政長官梁 振英昨日在禮賓府與他會 面,並表示希望進一步加強 與印尼等「一帶一路」主要 貿易夥伴的經貿關係,及期 望兩地能夠在不同領域繼續 交流,建立更緊密關係。梁 振英又指出,印尼和粤港澳 大灣區內地城市群發展經貿 關係時,香港可以發揮獨特 和重要的聯繫作用,認為香 港應將粵港澳大灣區城市群 的共同規劃和「一帶一路」 倡議結合起來,擴大「超級 聯繫人」的作用。

大據政府新聞片段,梁振英首先代表 特區政府和市民向佐科·維多多及 其隨行官員表示歡迎,並感謝他早前在 印尼的接待,並指該次接待談及教育和 合作事宜,有豐富成果,令雙方政府開 展了學生交流。

維多多:非常投入提升雙方關係

佐科·維多多則感謝特區政府的招 探訪。他接着恭賀香港成功舉行特首選 舉,並説香港是印尼最重要的夥伴,尤 其是在貿易、投資方面,「雙方自1951 年起已有緊密及長期的關係。」

他又表示,印尼非常投入於提升雙方 關係,並希望彼此的合作可同時令香港 和印尼受惠。

CY:「帶路」為東盟帶來巨大潛力

會面期間,梁振英還向佐科 多介紹香港各方面的最新發展。他表 示,國家「一帶一路」倡議將為香港 和印尼等東盟國家帶來巨大的發展潛 力,香港會積極把握「一國」和「兩 制」的雙重優勢,進一步加強與印尼 助設立香港駐雅加達經濟貿易辦事 處,期望兩地能夠在不同領域繼續交 流,建立更緊密關係

梁振英其後在自己facebook發帖,講述 自己昨日與印尼有關的3場活動,分別是 在禮賓府會見印尼總統佐科·維多多, 與印尼總統一同會見取得「一帶一路」 獎學金的10名印尼學生,及在雙方共同 舉辦的研討會上發言。

他説,在3場活動中,自己都向印尼朋 友介紹粵港澳大灣區城市群的重大發展 機遇,並指出印尼和大灣區內地城市群 發展經貿關係時,香港可以發揮獨特和 重要的聯繫作用。

他又説,未來一兩年相繼落成的高 鐵、港珠澳大橋、虎門二橋、蓮塘香園 圍連接路,及之後在2024年落成的深中 通道,將極大促進印尼和大灣區城市群 如:印尼貨物可以經香港機場和港珠澳 大橋直達大灣區西岸城市的市場,大大 會,並改善700多萬人的生活。」

節省運輸成本和時間,這些觀點都引起 印尼客人的極大興趣。」

港最大獨特優勢是國際聯繫

梁振英續説,在港珠澳大灣區11個城市 當中,香港的最大特色和優點,就是國際 聯繫,「大灣區城市群要錯位發展,避 免同質化,香港就要發揮高度國際化的 獨特優勢。要做到這一點,我們就必須 在政府對政府、商界對商界、民眾對民 眾三個層次加強往來,建立友誼,同時將 合作領域從經貿往來推廣至例如教育及文 化交流等新領域。這也是我提出要成立 『一帶一路』獎學金,吸引沿線國家的學 生來香港的其中一個原因。」

他又概括表示,粵港澳大灣區是區域 内的城際合作,「一帶一路」是國際合 的共同規劃和「一帶一路」倡議結合起 來,擴大香港作為「超級聯繫人」的作 用,「提取香港未來30年社會和經濟發 展的最大動力,為青年人提供類似三四 十年前內地改革開放帶來的事業發展機

維多多與林鄭會面 簽文化合作備忘錄

面,印尼總統佐科·維多多昨日亦與候任行政長官林鄭 月娥會面。此外,香港特區政府與印尼政府昨日還簽署 了文化合作諒解備忘錄及有關勞工合作的共同聲明,促 進兩地在文化藝術方面的交流及民心相通,並彰顯雙方 保障在港印籍家庭傭工的決心。

民政事務局局長劉江華代表香港特區政府,昨日在禮 賓府與印尼教育及文化部長 Muhadjir Effendy 簽署文化 合作諒解備忘錄、梁振英和佐科·維多多亦有出席簽署 儀式。該備忘錄標誌着香港和印尼協力加強兩地的文化 合作,並為促進藝術文化領域上的合作與交流提供框 架,將有助加強雙方緊密的聯繫及增進了解。

離開禮賓府後,佐科‧維多多到山頂蠟像館,為自己 的蠟像揭幕,其間他更擺出與蠟像相同的姿勢拍照留

佐科·維多多其後返回入住的酒店,與候任行政長官 林鄭月娥會面,兩人見面約20分鐘。他昨日下午結束 為期兩日的訪港行程離開香港

何啓明籲最低工資每年檢討



何啓明

來第三次調整,預計有7.41萬人受惠。勞 工界立法會議員、工聯會何啟明表示,最 低工資隔年調整的做法不合理,希望最低 工資能夠由每兩年一檢改為每年檢討。

兩年一檢令薪金調整滯後

何啟明昨出席電台節目時,對最低工資 加幅表示歡迎,但認為幅度不符合市民需 求。他指出,最低工資要隔年才調整是不 合理的做法,會令打工仔的薪金調整出現 取巧成份,基層員工的狀況並非想像中 和加薪提供友善環境。

香港文匯報訊 (記者 文森) 法定最低工 滯後,變相有一年加幅未能受惠。他希望 好,他指某些行業無法調整其結構,洗碗 資昨日起調升至34.5元,是2011年實施以 最低工資能夠由每兩年一檢改為每年檢 工人可能要一人身兼多職、長時間工作才 討,按誦脹調整金額,以保障基層員工。

> 他指出,政府的外判服務投標是價低者 得,以公屋管理公司為例,如果外判服務合 約完結,新合約以最低工資入標,原先薪金 少,由首年的十多萬人,跌至今年只有約 高於最低工資的保安轉合約後薪金反而下 跌,政府作為外判服務的龍頭需要處理。

力掛鈎,並指洗碗工人普遍月薪1.6萬至 反對輸入外勞,並建議政府應促進市場競 1.7萬元。何啟明認為,張宇人的言論或有 爭和改善交通津貼安排,為本地工人就業

能獲得這般薪金。 他又指,最低工資應是保障最前線的基 層員工,但數據顯示受保惠人數一直減 四五萬人,認為商界要好好反思為何要反 對。他又說,香港的失業率跌到近年最 對於飲食界議員張宇人稱工資應跟生產 低,僅3.2%,商界未見互相爭奪人手,他

低資增至34.5元 殘疾亦受保障

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 元,加幅為6.15%。勞工處提醒市 民,根據《最低工資條例》,僱 員不論是月薪、日薪、時薪、件 等,也不論是否按《僱傭條例》 的連續性合約受僱,他們均受到 法定最低工資的保障。惟法定最 低工資不適用於留宿家庭傭工及 《最低工資條例》訂明的實習學 員和工作經驗學員,及《僱傭條 例》所不適用的人士。

勞工處指出,殘疾僱員亦同樣受 到法定最低工資的保障,《最低工 資條例》為他們提供特別安排,讓 他們有權選擇進行生產能力的評 估,從而釐定他們應獲得不低於法 定最低工資的薪酬,抑或收取按生 產能力釐定的工資。選擇了特別安 排的殘疾僱員,應獲得不少於按每 小時34.5元的新法定最低工資水平 來計算的工資。

此外,《僱傭條例》規定僱主記 改「兩年一檢」的做法。

香港法定最低工資水平,於昨日 限,亦自昨日起由13,300元提高至 起由每小時32.5元調升至34.5 14,100元。當工資期須支付的工資 少於每月14,100元時,僱主須備存 僱員於該工資期的總工作時數記 錄。有關法定最低工資的查詢,可 薪、長工、臨時工、全職或兼職 致電 24 小時電話查詢熱線: 2717-1771(由「1823」接聽),勞 工處網頁:www.labour.gov.hk亦有 提供法定最低工資的詳情。

蕭偉強:上調幅度超通脹

勞工及福利局局長蕭偉強昨日出 席一個場合時表示,由2015年5月 對上一次調整最低工資至今年3 月,通脹為3.8%,是次最低工資上 調幅度已高於通脹。他指出,自香 港實施最低工資以來,整體失業率 下跌了0.4個百分點,而勞動人口 反而增加了逾28萬,其中逾70%為 婦女。他續説,同期間最低薪10% 的打工仔,工資增長達49.4%,扣 除通脹後的實質增幅亦有逾20%, 當局會繼續密切注視是否有需要更



一級歷史建築物雷生春 堂昨日舉辦導賞團,吸引 約60名市民報名參加。 有市民特意帶同兒子參 於 加,冀透過親子參與寓學 於玩。亦有市民特意聯同 相熟多年的中學同學報名 參加,踏足過去從未入內

的歷史古蹟。浸大中醫藥學院臨 床部自1999年起,於每年5月1 日舉辦「五一浸大中醫日」大型 活動,活動包括中醫健康諮詢及 講座,及雷生春堂導賞團及贈飲 保健飲品等。





條

預

資料圖片

香港文匯報訊(記 者 鄭治祖)香港回歸 20年,「一國兩制」 在港成功實踐。但近年 「港獨」思潮出現,並 發生違法「佔領」行動 乃至「旺暴」事件。對 此,多次提出須就基本 法第二十三條進行立法 工作的港區全國人大代 表王敏剛昨日重申,基

本法第二十三條具有預防的作用,香港社會近年發 生違法「佔中」、「旺暴」事件,甚至立法會內亦 發生違法反憲制等情況,已遠超越目前法律底線, 因此支持推動特區政府就基本法第二十三條立法。 至於何時才能成事,就須視乎新一屆特區政府對推 動政策的優次而定。

王敏剛昨日出席香港電台舉辦的回歸20年論壇 時指出,過去一段時間,香港經歷了數場「大風 浪」,已超出了目前的法律底線,因此支持推動基 本法第二十三條立法,人大代表正推動相關工作。 他認為,立法的優先次序要由特區政府及特首衡

他指出,近年香港出現違法「佔中」、旺角暴 亂、立法會宣誓播「獨」等事件,已經遠遠超過第 二十三條的「預防」功能,「都唔等你預防,超越 晒。」他又提到,香港的特首選舉已經是一個普選 制度,現時只要考慮如何優化現行的普選安排,形 容目前反對派要求的不是普選,而是直接選舉,兩 者有別,大家現在應平心靜氣探討研究民主的真

落實「一國兩制」成績不錯

王敏剛認為,「一國兩制」屬於嶄新的事物,無論是國 家或香港特區,每行一步都是一個新嘗試。而回望過去 20年,在落實「一國兩制」上,有不錯的成績。就算早 前發生違法「佔領」、「旺暴」等事件,特區政府都能妥 善處理。但在經濟方面,特區的經濟雖「跑贏」外國其他 地區,但與國家的經濟發展比較,就較內地遜色,表現令 人失望,期望新任特首能夠把握機遇,促進香港經濟發 展。

胡漢清:市民未充分消化基本法

出席同一場合的香港基本法研究中心主任胡漢清指出,若 要令「一國兩制」推行得更加順暢,須加強特區與中央的溝 通,而駐京辦就是最理想的溝通管道,但過去一段時間,駐 京辦未有充分發揮有關角色,變成各「VIP」(嘉賓)必到 的地方。此外,基本法頒佈後便立即落實執行,市民還未充 分消化,各大學院校,例如香港大學、中文大學等也缺乏詳 細的研究及分析,令大家未能純熟掌握基本法。